Конкурс профессионального мастерства «Лучший по профессии»
27 апреля 2024 года подведены итоги конкурса профессионального мастерства «Лучший по профессии» среди обучающихся группы по профессии «Швей». Цель конкурса: оценка и повышение уровня профессиональной подготовленности выпускников, развитие общих и профессиональных компетенций обучающихся; умение применять полученные знания по теоретическому обучению на практике.
Традиционно конкурс проводился в 2 этапа: теоретическая часть и выполнение практической работы. Впервые участники конкурса под руководством мастера производственного обучения Кадочниковой И.Н. написали технологический диктант, целью которого стало: оценить у конкурсантов знания в технологической последовательности работы над предложенным изделием; актуализировать знания по темам «Терминология ручных работ», «Терминология машинных работ», «Терминология ВТО». Далее участники конкурса перешли к выполнению практического задания, в ходе которого они изготовили костюм для мальчика (рубашка и шорты или рубашка и брюки).
Члены жюри в ходе выполнения практической части осуществляли контроль организации рабочего места, соблюдения правил по охране труда и технике безопасности в процессе работы.  
Общий результат за конкурс складывался из оценок за диктант, качество выполнения конкурсной работы.
В результате победителями стали Артём Г. и Ион Б., им вручены грамоты, которые будут направлены в ФКУ ИК-11 УФСИН России по ХМАО-Югре для вложения в личное дело.
Участники конкурса закрепили профессиональные умения и получили хороший эмоциональный заряд. 
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