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Портрет современного педагога

От врачей и учителей требуют чуда, 
а если чудо свершится, никто не удивляется.
Мария фон Эбнер-Эшенбах

В жизни каждому человеку приходится делать выбор. Так сложилась моя судьба, что проработав психологом более 8 лет я стала мастером производственного обучения, преподавателем теоретических дисциплин. Моя преподавательская деятельность началась не просто в колледже, училище или техникуме, а в образовательном учреждении, где получают профессии люди, отбывающие срок наказания. Наши учащиеся – это взрослые люди со сложными судьбами, сложными личностными характеристиками и сложным отношением к людям и к жизни.
Во все времена к личности учителя, педагога предъявлялись самые высокие требования. Педагог должен обладать: ответственностью, трудолюбием, добросовестностью, терпением, выдержкой, отзывчивостью, уважением к людям и т.д. Педагогам, работающим в пенитенциарной системе, на мой взгляд необходимо развивать и выдвигать на первый план следующие качества: строгость, умение выдвигать одинаковые требования ко всем учащимся, педагогическая деятельность должна иметь гуманистическую направленность. Помимо этого мастер производственного обучения должен быть Мастером своего дела, знать преподаваемую профессию от А до Я и уметь доступно и интересно донести её до обучающихся. Мастер должен постоянно совершенствоваться в своей профессии и показать своим подопечным все её грани и помочь определить пошагово как и куда нужно обратиться по поиску работы после освобождения. 
Педагог, работающий с заключенными, играет и роль воспитателя. Он должен прививать своим подопечным общечеловеческие ценности, помогать учащимся развивать в себе терпение и выдержку (то, что им не достает), учить позитивно мыслить и трезво смотреть на реалии жизни.
Хочется верить, что благодаря работе мастеров производственного обучения, педагогов и учителей «чудо свершиться» и хотя бы один процент наших учащихся все же найдет свое место в жизни и повернет на тропу честной жизни.
