С 09.12.2019 по 18.12.2019 в ФКП образовательном учреждении № 255 была проведена предметная олимпиада в 9 группах по специальностям: Мастер отделочных строительных работ, Оператор швейного оборудования, Электрогазсващик, Электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования, Повар, Каменщик, Станочник деревообрабатывающих станков, Слесарь по ремонту автомобилей. Всего в Олимпиаде приняли участие 89 человек (что составило 40 % от общего количества обучающихся). 
Олимпиада носила метапредметный характер. В I туре (проводился по каждой профессии отдельно) участники показали свои знания по дисциплине «Материаловедение». Участники, занявшие I место, были приглашены для участия во II туре, он был назначен на 18.12.2019. Здесь они показали свои знания в области «Безопасности жизнедеятельности» и «Охране труда».
Всех победителей второго тура ждут Дипломы и сладкие призы, а участников, не занявших призовые места – Благодарности, которые будут направлены в отдел специального учета осужденных исправительных учреждений для приобщения к личному делу.
Поздравляем победителей:
I место - Рафаэль И. (Группа № 2-19 «Оператор швейного оборудования»)
Константин Б. (группа № 5-19 «Повар»)
II место - Роман Л. (группа № 1-19 «Мастер отделочных строительных работ»)
III место - Игнат Р. (группа № 8-19 «Слесарь по ремонту автомобилей»)

Председатель МК Кадочникова К.С.
